

ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΣΤΟ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ ΛΕΥΚΑΔΑΣ

ΠΟΤΕ ΘΑ ΕΠΙΣΤΡΕΨΟΥΝ ΟΙ ΦΙΛΟΞΕΝΟΥΜΕΝΟΙ ΤΟΥ;

Οι φιλοξενούμενοι του Γηροκομείου Λευκάδας στεγάζονται ακόμα στις εγκαταστάσεις του παλιού Νοσοκομείου Λευκάδας. Ένα κτίριο παλαιό, με συσσωρευμένα προβλήματα και χωρίς τις σύγχρονες και αναγκαίες προϋποθέσεις διαμονής και φροντίδας.

Αποτέλεσε αυτή η μετεγκατάσταση, μια «προσωρινή λύση», διανθισμένη με πολλές υποσχέσεις και δηλώσεις για το έργο «Αναδιαρρυθμίσεις και αναμορφώσεις κτιρίου Οίκου Πρόνοιας Λευκάδας (Γηροκομείο) & Πτέρυγας Χρονίως Πασχόντων & διαμορφώσεις περιβάλλοντος χώρου στον οίκο πρόνοιας Λευκάδας». Ένα έργο συνολικού προϋπολογισμού 2.500.000,00 ευρώ (με ΦΠΑ) που χρηματοδοτήθηκε από το Επιχειρησιακό Προγράμμα «Ίονια Νησιά 2014-2020» (ΕΣΠΑ), με συγχρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ),

Η προηγούμενη Περιφερειακή Αρχή δήλωνε :«Η Περιφερειακή Ενότητα Λευκάδας είναι σταθερά δίπλα στο Γηροκομείο Λευκάδας, τη σημαντικότερη κοινωνική δομή στο νησί μας. Όμως, είμαστε ιδιαίτερα χαρούμενοι γιατί πέραν της όποιας υποστήριξης με τρόφιμα, υλικά, απολυμάνσεις, υπηρεσίες, κλπ., πλέον ήρθε η ώρα όπου ο Οίκος Πρόνοιας θα αποκτήσει μια σύγχρονη στέγη, όπως αξίζει στην ευαίσθητη Τρίτη ηλικία» .

Η πραγματικότητα όμως είναι αμείλικτη ,ακολούθησε η γνωστή Οδύσσεια των έργων που δεν τελειώνουν ποτέ ή καρκινοβατούν. Τρανή απόδειξη της αποτυχημένης πολιτικής της ιδιωτικοποίησης των υπηρεσιών. Της πολιτικής που αποψιλώνει από προσωπικό, υπηρεσίες και εξοπλισμό ,την Περιφέρεια και γινόμαστε έρμια των κατασκευαστικών εταιρειών, των ανταγωνισμών τους, των ενστάσεων ,των καθυστερήσεων και των εργολαβικών παιχνιδιών της αγοράς. Τρανή απόδειξη ,επίσης, ότι το αστικό επιτελικό κράτος δεν διαθέτει τους πόρους που συγκεντρώνονται στο ΕΣΠΑ, στο ΠΔΕ στο Ταμείο Ανάκαμψης από την φοροληστεία του λαού σε έργα κοινωνικά αναγκαία. Μια μικρή συνοπτική εικόνα του αποτυχημένου πολιτικού οικονομικού σας συστήματος:

Δημοπράτηση του έργου στις **27/07/2020**.

Στις **16-02-2021** (αρ. πρωτ. 11780/2128/ΦΕ) υπεγράφη η Εργολαβική Σύμβαση για συνολικό ποσό 1.287.116,35 €, συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 24%. Η συμβατική προθεσμία του έργου ορίστηκε σε δεκαοκτώ μήνες (18) μήνες από την ημέρα υπογραφής της σύμβασης, δηλαδή έως **16-8-2022**.

Στις **01/04/2021** έγινε η έναρξη και στις **30-11-2021** υπεγράφη η 1η

Συμπληρωματική Σύμβαση ποσού 25.065 € με ΦΠΑ

Στις 28-12-2022 υπεγράφη η 2η Συμπληρωματική Σύμβαση ποσού 538.721 ΕΥΡΩ με ΦΠΑ

Μετά αρχίζει ο χορός των παρατάσεων:

1^η παράταση με μετάθεση του χρονοδιαγράμματος για να τελειώσει το έργο μέχρι τις **16/08/2022** λόγω «απρόβλεπτων προβλημάτων»

2^η παράταση ολοκλήρωσης του έργου στις 02/08/2022 έως τις **16/02/2024**, λόγω καθυστέρησης της πληρωμής.

Νέα καταληκτική ημερομηνία για την ολοκλήρωση του έργου ορίστηκε η **16/12/2024**,

Στις 22/03/2024, ο ανάδοχος δηλώνει διακοπή εργασιών και στις **27/05/2024** υποβάλει αίτηση διάλυσης της σύμβασης .

Να σημειώσουμε ότι στο έργο αυτό, από 17/12/2019 , υπήρχε επιτροπή παρακολούθησης στην οποία συμμετείχαν εκπρόσωπος του κύριου του έργου που είναι η Μητρόπολη και εκπρόσωποι της τότε Περιφερειακής Αρχής, Κράτσα, Σπύρου, Αλεξάκη. (ΝΔ-ΠΑΣΟΚ-ΝΔ). Σύμφωνα με την πρόσφατη συνέντευξη του νυν Αντιπεριφερειάρχη κ. Δουβίτσα, η επιτροπή από το 2019 μέχρι τον Σεπτέμβρη του 2024 δεν είχε συνεδριάσει ποτέ!! Η ολιγωρία αυτή δεν απαλλάσσει κανένα από τα μέλη της επιτροπής παρακολούθησης.

Εκφράζουμε τις έντονες ανησυχίες μας για την ολοκλήρωση αυτού του αναγκαίου έργου φιλοξενίας συνανθρώπων μας που δούλεψαν , προσέφεραν, δημιούργησαν και διανύουν τα γεράματά τους με ανασφάλεια για την ποιότητα των υπηρεσιών και την φροντίδα που οφείλει να προσφέρει το κράτος.

Ανησυχούμε, γιατί για το έργο αυτό που χρηματοδοτήθηκε από το ΕΣΠΑ, έληξε η προθεσμία. Έχει μεταφερθεί στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ). Ανησυχούμε γιατί η εκροή χρημάτων από το ΠΔΕ είναι προβληματική αφού η κυβέρνηση διοχετεύει αλλού τους πόρους, πολεμική βιομηχανία, επιχορηγήσεις σε μεγάλους τουριστικούς ομίλους κ.α. Αυτό άλλωστε φαίνεται σε μια σειρά έργα που διακόπτονται λόγω μη πληρωμής.

Ζητάμε να μας απαντήσετε στα παρακάτω ερωτήματα:

- 1.Είναι στις προθέσεις σας να ολοκληρωθεί το έργο;
- 2.Τι μέτρα έχετε πάρει για την όσο το δυνατόν πιο γρήγορη εκτέλεσή του. Ποιο θα είναι το χρονοδιάγραμμά υλοποίησης;
- 3.Πότε θα επιστρέψουν οι φιλοξενούμενοι στο Γηροκομείο Λευκάδας;

Ο Περιφερειακός Σύμβουλος της Λαϊκής Συσπείρωσης

Παναγιώτης Σοφός

29/10/2024